שאלה 1  כל סעיף 10 נק'

א. הסיבה הסבירה ביותר היא שבגלל שמבנה הנתונים מקצה ומפסיק להשתמש בהרבה אובייקטים כל הזמן, אזי נצברים הרבה אובייקטים שצריך לשחרר לכן ה-GC עובד הרבה ובתכיפות גדולה.

פיתרון: שימוש בתבנית תיכון של object pool וב-soft references כדי למנוע בעיה של מחסור בזיכרון.

ב. בעיה זאת מתאימה לתבנית התיכון  proxy. תשובה שלא הזכירה את proxy קיבלה לכל היותר 2 נקודות.

ג. יש לבנות מחלקה חדשה SS שמממשת את המנשק הרצוי AA (בין אם מוגדר במפורש מנשק כזה או לא). SS מממשת את שירותיה ע"י קריאה לשירותים של S , ולצורך זה היא תחיל התייחסות לעצם מטיפוס S.

שאלה 2  כל סעיף 5 נק'
1. inASet נחוץ כדי להגדיר את תנאי הקדם של makeSet ולכן הכרחי לכלול אותו במנשק, כי אנו חייבים לאפשר ללקוח לבדוק את תנאי הקדם. (ניקוד חלקי אם נאמרו גם דברים לא נכונים)
2.  תשובה נכונה חייבת להתייחס לערכים של המערך parent  כדי להראות כיצד הם ממופים ל S(this) . דוגמא לפתרון אפשרי
We define a function r(m,x) as follows: 

r(1,x) = parent[x],  
 for m>0 r(m+1,x)= r(m,parent[x]) if parent[x] ( -1, otherwise r(m,parent[x]) = -1
S(this) = {S1, S2, … Sn} such that 

For all x, [for all i, 1 ≤ i ≤ n,  x ( Si ] iff  [x (  parent.length  or parent[x] = -1 ]

For all x,y 0 ≤ x,y < parent.length  Exists i, 1 <=i <= n  x,y ( Si 
    iff there exist m1 and m2, such that   r(m1,x) = r(m2,y)
3. תשובה נכונה צריכה להתייחס לערכי המערך parent  בלבד, ולא ל S(this) .
For all x, 0 <= x < parent.length ,  -1 <= parent[x] < parent.length
For all x, 0 ≤ x < parent.length, if r(m,x)=x , then m=1 (this condistion means that there are no cycles in the graph represented by the array parent).  
4. התקבלו גם מימושים נכונים אחרים. הורדו נקודות על יעילות רק במקרים מאד קיצוניים -  כאשר לא ניתן לחסום את זמן הריצה ע"י כל פונקציה של מספר האברים ב S(this) . 
public void joinSets(int x, int y) {



parent[root(x)] = root(y);

}
public boolean inASet(int x) {


return x < parent.length && parent[x]!= -1;

}

5. לפי תנאי הקדם, לפני הפעולה מתקיים    x in Si , y in Sj , i !=j

הערך של root(z)  לאחר ביצוע הפעולה נשאר ללא שינוי עבור כל z שלפני הפעולה לא נמצא ב Si מכיוון שערכי parent לא משתנים עבורם. עבור z שלפני הפעולה נמצא ב Si , מתקיים לפני הפעולה root(z) = root(x)  , ואחרי הפעולה , בגלל ההשמה היחידה, root(z) = root(y) . נובע שאברי Si מוזגו לתוך Sj .

6. לא תקין, מכיוון שאסור לחזק תנאי קדם של שרות ביחס לתנאי בממשק (או מחלקה) המוריש.
7. תקין, כי מותר להחליש תנאי קדם של שרות ביחס לתנאי בממשק (או מחלקה) המוריש. יש צורך לשנות את תנאי האחר כך שיהיה
// Post: if i !=j , S = old(S) - Si - Sj U {Sij}
//      where Sij = Si U Sj , otherwise S is unchanged
8. השרות משנה את המצב המוחשי, אבל לא את המצב המופשט.
protected void adjustArraySize(int n){


if (n >= parent.length){



int [] new_parent = new int [n+1];



Arrays.fill(new_parent,-1);



for (int i=0; i<parent.length; i++) {




new_parent[i] = parent[i];



}



parent = new_parent;


}

שאלה 3 (30 נקודות)

א. (10 נק') נתונות המחלקות הבאות:

class F { }

class T extends F { }
class R extends F { }

וקטע הקוד הבא:

public static void main(String[] args)  {
        F f = new F();

        R r = new R();

        T t = new T();
         // assignment statement here


}
לגבי כל אחד מחמש ההשמות  הבאות, סמנו מה יקרה אם נכתוב אותה במקום שורת ההערה ב-main : תהיה שגיאת קומפילציה (אם כן ציינו מה השגיאה), התכנית תעוף בגלל חריג שלא טופל (אם כן ציינו מאיזה סיבה), או שהקוד ירוץ בצורה תקינה. נמקו את בחירתכם.
1. f = r;
שגיאת קומפילציה (מהי?) / תעופה בזמן ריצה (מה הסיבה) / הקוד תקין:

__________________________________________________________________
2. r = t;

שגיאת קומפילציה (מהי?) / תעופה בזמן ריצה (מה הסיבה) / הקוד תקין:

Type mismatch: cannot convert from T to R ___________________________________________________________
3. r = (T) t;
שגיאת קומפילציה (מהי?) / תעופה בזמן ריצה (מה הסיבה) / הקוד תקין:

Type mismatch: cannot convert from T to R ___________________________________________________________
4. r = (R) f; 
שגיאת קומפילציה (מהי?) / תעופה בזמן ריצה (מה הסיבה) / הקוד תקין:

java.lang.ClassCastException
____________________________________________________________
5. f = (F) r;
שגיאת קומפילציה (מהי?) / תעופה בזמן ריצה (מה הסיבה) / הקוד תקין:

__________________________________________________________________
ב. (8 נק)  נתונות המחלקות הבאות:

public class Test1 {

        public float aMethod(float a, float b) throws IOException {...}

{
public class Test2 extends Test1 {

 // code here
{
עבור כל אחד מארבעת השירותים הבאים, סמנו האם ניתן להגדירו במקום שורת ההערה ב- Test2 , ואם כן האם השרות דורס את זה שירשנו (override) או שהוא יוצר העמסה (overload)  . נמקו בקצרה.

1. float aMethod(float a, float b) {…}

השרות דורס /  השרות מעמיס / השרות לא חוקי
Cannot reduce the visibility of the inherited method from Test1 ___________________________________________________________
2. public int aMethod(int a, int b) throws Exception {…}

השרות דורס /  השרות מעמיס / השרות לא חוקי

___________________________________________________________
3. public float aMethod(float a, float b) throws Exception {…}

השרות דורס /  השרות מעמיס / השרות לא חוקי
Exception Exception is not compatible with throws clause in test1.aMethod    ___________________________________________________________
4. public float aMethod(float p, float q) {...}

השרות דורס /  השרות מעמיס / השרות לא חוקי

___________________________________________________________
ג. (4 נק') נתונה המחלקה הבאה:
public class Foo {

      public static void main(String[] args) {
            StringBuffer s1 = new StringBuffer("tea");
            StringBuffer s2 = new StringBuffer("tea");
            bar(s1, s2);

            System.out.println("s1 is " + s1 + "\ns2 is " + s2);

}

      public static void bar(StringBuffer t1, StringBuffer t2) {

            t2.append("r");;
            t1 = t2;
}

}
סמנו את האפשרות הנכונה: תהיה שגיאת קומפילציה (אם כן ציינו מה השגיאה), התכנית תעוף בגלל חריג שלא טופל (אם כן ציינו מאיזה סיבה), או שהקוד ירוץ בצורה תקינה (אם כן, מה הפלט שיודפס). נמקו בקצרה.

שגיאת קומפילציה (מהי?) / תעופה בזמן ריצה (מה הסיבה) / קוד תקין (מה הפלט): 
s1 is tea
s2 is tear ___________________________________________________________
ד. (4 נק') נתונה המחלקה הבאה:

public class Foo {

        public static void main(String[] args) {
                String[] str = new String[2];
                int[] i = new int[2];
                aMethod(str);   //line 1
                bMethod(i);     //line2
        }

        public static void aMethod(Object[] o) {
                System.out.print("in aMethod");
        }

        public static void bMethod(long[] l) {
                System.out.println(" in bMethod");
        }
}

לכל אחד מארבעת הטיעונים הבאים ציינו האם הוא נכון או לא, והסבירו:

1. יודפס "in aMethod in bMethod"  בעת ריצה

לא נכון
_____________________________________________
2. ייזרק החריג ClassCastException בעת ריצה
לא נכון
______________________________________________
3. ישנה שגיאת קומפילציה ב-line 1
לא נכון 
______________________________________________
4. ישנה שגיאת קומפילציה ב- line2
נכון

The method bMethod(long[]) in the type Question3D is not applicable
 for the arguments (int[]) ___________________________________________________________
ה. (4 נק') נתונה המחלקה הבאה:

public class Foo {

        static class FooInner {private int i=2;}
        static FooInner inner = new FooInner();
        public static void main(String[] args) {
                Foo[] foos = new Foo [2];
                for (int i = 0 ; i < foos.length ; i++)
                        foos [i] = new Foo();
                foos[0].inner.i = 3;
                System.out.println(foos[0].inner.i + "," + foos [1].inner.i);
        }
}

סמנו את האפשרות הנכונה: תהיה שגיאת קומפילציה (אם כן ציינו מה השגיאה), התכנית תעוף בגלל חריג שלא טופל (אם כן ציינו מאיזה סיבה), או שהקוד ירוץ בצורה תקינה (אם כן, מה הפלט שיודפס). נמקו בקצרה.

שגיאת קומפילציה (מהי?) / תעופה בזמן ריצה (מה הסיבה) / קוד תקין (מה הפלט):

3,3
___________________________________________________________
